Психологи - родителям
Рекомендации по подготовке к экзаменам
	Принципы работы с неуспевающими учениками
Школьная тревожность
Три составляющих успеха сдачи ЕГЭ – психологически подготовленный педагог, родитель и ребенок.
Ре​комен​да​ции ро​дите​лям по пси​холо​гичес​кой под​держ​ке и соп​ро​вож​де​нию де​тей в пе​ри​од под​го​тов​ки к ГИА»
«Ре​комен​да​ции пе​даго​гам по пси​холо​гичес​кой под​держ​ке и соп​ро​вож​де​нию де​тей в пе​ри​од под​го​тов​ки к ГИА»
«Ре​комен​да​ции уча​щим​ся по пси​холо​гичес​кой под​го​тов​ке к ГИА, поз​во​ля​ющей бо​лее эф​фектив​но сдать эк​за​мены»
Рекомендации для родителей
·  За​дол​го до эк​за​менов об​су​дите с ре​бен​ком, что имен​но ему при​дет​ся сда​вать, ка​кие дис​ципли​ны ка​жут​ся ему на​име​нее слож​ны​ми и по​чему? Эта ин​форма​ция по​может сов​мест​но соз​дать план под​го​тов​ки к эк​за​менам – на ка​кие-то пред​ме​ты при​дет​ся пот​ра​тить боль​ше вре​мени, а что-то пот​ре​бу​ет толь​ко пов​то​рения. Оп​ре​дели​те вмес​те с ре​бен​ком его «зо​лотые ча​сы» («жа​воро​нок» он или «со​ва»). Слож​ные те​мы луч​ше изу​чать в ча​сы подъема, хо​рошо зна​комые – в ча​сы спа​да.  Подробнее
Семья для ребенка - это место его рождения и основная среда обитания. Она определяет очень многое в жизни ребенка. Связь между родителями и детьми относится к наиболее сильным человеческим связям.

      Благополучию ребенка способствуют доброжелательная атмосфера и такая система семейных отношений, которая дает чувство защищенности, любви и принятия, стимулирует и направляет его развитие.

      Любовь родителей — величайший и незаменимый источник духовного и эмоционального развития ребенка, его нравственных качеств, чувства уверенности в себе, позитивного восприятия мира.

Влияние семьи:
· Семья обеспечивает базисное чувство безопасности, которое является одним из основных условий нормального развития ребенка. Она дает ребенку возможность без опасений и страха взаимодействовать с внешним миром, осваивать новые способы его исследования и реагирования.

· Родители являются источником необходимого жизненного опыта. Дети учатся у них определенным способам и моделям поведения. Родители влияют на поведение ребенка, поощряя или осуждая определенный тип поведения, а также применяя наказания и определяя приемлемую для себя степень свободы действий ребенка.

· Общение в семье влияет на формирование мировоззрения ребенка, позволяет ему вырабатывать собственные нормы, взгляды, идеи.

· Морально-психологический климат семьи — это школа отношений с людьми.

Отношение в семье оказывают решающее воздействие на развитие ребенка!

7 привычек родителей, которые отравляют счастье.
Детское воровство
Памятка для родителей по информационно-психологической безопасности несовершеннолетних
Четыре способа отвлечь ребенка от компьютера.
Советы родителям "трудных" подростков.


