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                                               Обобщение опыта работы
                                                   Биттыковой Елены Владимировны,

                                                 учителя изобразительного искусства и музыки

                                        муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения

                                          «Судьбодаровская средняя           общеобразовательная школа»

                             Тема: «Создание условий для развития творческого потенциала                учащихся и работе  с одаренными детьми на уроке и во внеурочной    

деятельности (в рамках реализации программы ФГОС)
Условия возникновения проблемы: раскрытие  творческих способностей у учащихся способствует становлению личности, раскрытию ее потенциала, помогает адаптироваться в меняющихся условиях жизни, видеть проблемы и находить их решения, что соответствует требованиям современной системы образования.

Актуальность: программа внеурочной деятельности педагогически целесообразна, так как способствует более разностороннему раскрытию индивидуальных способностей ребенка, которые не всегда удаётся рассмотреть на уроке, развитию у детей интереса к различным видам деятельности, желанию активно участвовать в продуктивной, одобряемой обществом деятельности, умению самостоятельно организовать своё свободное время.

Инновационный характер опыта: для достижения главной цели, а именно раскрытию детского потенциала и работе с одаренными детьми, пришлось решить ряд непростых задач, связанных с созданием условий, соответствующих современным требованиям ФГОС. В рамках этой проблемы я с 2014 по 2016год участвовала в грантовых конкурсах компании Газпром нефть Оренбург. Так в  2014-2015годы по проекту «Творческая студия «Мечты сбываются.TALANT.RU” мною были созданы три студии: художественная, музыкальная и танцевальная с сильной современной материально-технической базой. В 2016 году для дальнейшего развития танцевальной студии по проекту «Мастерская Дизайна «Русский стиль» были закуплены и пошиты  костюмы для детских танцевальных коллективов.

Результативность опыта.
     В результате проектной деятельности были созданы условия для самореализации детей как на уроке, так и во внеурочной деятельности. На уроках ИЗО, музыки и искусства ребята с интересом усваивают новый материал используя мультимедийные презентации, видеофильмы и видеоуроки.  Создают собственные слайд-шоу, презентации, защищают исследовательские проекты, обогащают художественный и музыкальный опыт путём просмотра специализированных видеокурсов. 

     Результатом внеурочной деятельности служит участие ребят во всевозможных конкурсах и концертах. Ни одно школьное и сельское мероприятие не обходится без выступления детских танцевальных и вокальных групп. Наши ребята становятся победителями районных и областных конкурсов и фестивалей.

Конкурс «Мастера волшебной кисти»  2016 год - г. Оренбург, диплом I, II степени, 2017 год - п.Новосергиевка дипломы победителей.
Конкурс «Долг. Честь. Родина» 2016год - 2 место, 2017 год - победители.
Конкурс «Талант. Музыка. Дети» п. Новосергиевка 2017год - 2 место

Фестиваль детского творчества «Новосергиевские звёздочки» 2017 год победители.
