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Библиотека есть в каждой школе. И нет школьника, который бы не переступил ее порога. Понятно, что сюда приходят за учебниками или для того, чтобы взять домой прочитать книгу «по программе». 
Для меня библиотека в школе — это общение с умным и добрым человеком Оксаной Николаевной Хомич, которая работает в библиотеке с 2001 года. Благодаря Оксане Николаевне я прихожу в библиотеку почти каждый день, мне постоянно что-то здесь нужно. Оксана Николаевна научила меня хотеть быть в библиотеке. Здесь у меня любимый уголок, вернее, стеллажи с разнообразными журналами и томами энциклопедий. Я часто прихожу в школьную библиотеку. А если мне просто хочется прочитать что-нибудь интересное, но я никак не придумаю, что именно, Оксана Николаевна обязательно находит для меня то, что, оказывается, мне и было нужно. 
 В библиотеке стоят четыре стола — это не читальный зал, а как бы места для непродолжительной работы с литературой. Иногда сядешь полистать книгу на минутку, а опомнишься часа через два. И Оксана Николаевна даже ходить старается потише, чтобы не помешать. В общем, школьная библиотека стала частью моей жизни.

        В 2003 году наша школа отметила 100-летний юбилей. К ее юбилею по инициативе Заслуженного учителя русского языка и литературы, ветерана педагогического труда Стрельцовой Валентиной Васильевной,  педагогическим коллективом педагогов, ветеранами педагогического труда школы был собран и систематизирован материал  в 3 части «История Судьбодаровской средней школы». Одна из страниц посвящена  истории школьной библиотеки.
Первая школьная библиотека датируется 1945 годом, размещалась в одном из классов послевоенного здания школы, которое впоследствии стало интернатом.

Трудно назвать ее библиотекой. Это была небольшая комната, в которой и книг – то насчитывалось штук 20-25, и все они размещались на столе. А первым библиотекарем была Екатерина Иссаковна Шелленберг. В последующие годы, количество книг прибавлялось, дети становились активными читателями.

Сменяемость библиотекарей была довольно частая, так как многие работали по совместительству, но свою работу любили и детям передавали любовь к книгам.

Всего школьными библиотекарями с 1945 года по сегодняшний проработали 12 человек.

 Только династия семьи Ищенко: моя бабушка-Ищенко Валентина Яковлевна, мой дедушка – Ищенко Николай Иосифович, моя тетя Хомич Оксана Николаевна проработали в ней -32 года. Династия семьи Ищенко – династия школьных библиотекарей, я очень горжусь своими родными.
В настоящее время школьная  библиотека расположена в светлом, теплом, уютном кабинете на 1 этаже.
Здесь созданы все необходимые  условия для самостоятельной работы учащихся с книгами. Разнообразны формы проведения мероприятий: конкурсы, КВН, рейды, викторины, выставки.
