Информация о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности  укомплектованности кабинетов МОБУ»Судьбодаровская СОШ» 

В школе создана достаточная материально-техническая база, которая позволяет на современном уровне проводить учебно-воспитательную работу с учащимися.

Так за последние пять лет произведён капитальный ремонт кровли; полностью заменена электропроводка; установлена современная пожарная и охранная сигнализация, в 2018 году установлено видеонаблюдение. В 2016 году благодаря федеральной и региональной программам произведён капитальный ремонт и оснащение спортивного зала на сумму 2085292 рубля.

В августе 2016 года школа получила современный автобус ПАЗ с системой ГЛОНАС.

Школьные мастерские, столовая на 100 мест оснащены современным оборудованием: токарными станками по дереву, токарно-винторезным и  станком по металлу, сверлильными станками, имеется точильный станок, столярные верстаки и др.; в столовой необходимое количество холодильников,  электромясорубка, овощерезка, современные новые электроплиты, новая мебель, всегда чисто, уютно.

Участие и победы с 2013 по 2018 годы в грантовых социальных  конкурсах Компании «Газпром нефть» «Родные города» позволило приобрести оборудование и компьютерную технику на сумму более 1000000 рублей. Результатом  стало открытие в школе клуба иностранных языков (на базе кабинета иностранного языка); музыкальной, танцевальной студий и студии изобразительного искусства (на базе кабинета ИЗО, музыки) и хореографического зала. 

В школе 17 учебных кабинетов. Прекрасно оснащены современной мебелью, компьютерной техникой кабинеты начальных классов, математики, русского языка и литературы, информатики, географии, биологии, технологии, истории, кабинет психолога, спортивный зал. В школе 35 компьютеров и ноутбуков; 9 проекторов, 8 МФУ. Вместе с тем кабинет физики нуждается в дооборудовании и приобретении современных приборов, мебели.

 Состояние учебно-методической базы: количество и оснащенность учебных кабинетов, библиотеки.

Образовательный процесс осуществляется в трёхэтажном типовом   здании,  где имеются: спортивный зал, гимнастический зал, 17 кабинетов. Аттестованы 14 кабинетов: кабинеты русского языка и литературы (2); химии; физики; иностранного языка; ОБЖ; математики;  географии - с имеющимися лабораториями; информатики; начальных классов (3); ИЗО и музыки; истории.

Кабинет информатики оборудован на 100%, имеются 10 компьютеров, локальная сеть, мультимедиа проектор, сканер, принтер, ксерокс, медиатека.

Кабинет информатики практически не бывает пуст. Он притягивает своим оборудованием (компьютерная техника, новые программы, интернет), удобной мебелью, уютом. На базе кабинета осуществляется и обучение педагогического коллектива.

Кабинет технологии оборудован на 90%, располагается в помещении площадью 56 кв.м и имеет подсобное помещение. В кабинете имеются: уголок по технике безопасности.шкаф бытовой, раскроечный стол, стол для глажения, зеркало, электрические швейные машинки «Подольск» - 7 шт., электрические утюги — 2 шт., отпариватель, оверлог — 2 шт., много наглядных пособий, плакатов, стендов, журналов по разделам: «Работа на швейной машине», «Кулинария» и т. д. Прекрасно выполнен стенд «Творческие работы учащихся».

Кабинет физики оборудован на 80%, площадь 72 кв.м., имеет учебное оборудование для демонстрации опытов, лабораторных работ в полном объёме, дидактический материал по всем учебным темам, таблицы, демонстрационный стол, стенды постоянные и сменные, щит управления электропитанием, проекционный экран, приборы по кинематике и динамике, для электролиза солей, для демонстрации атмосферного давления, имеется компьютер, проектор. В 2016 году кабинет аттестован.

Кабинет химии площадью 72 кв.м. оборудован на 100%, в нём имеется всё необходимое для демонстрационных опытов, лабораторных работ; стенды постоянные и сменные, дидактический материал по всем учебным темам, таблицы, демонстрационный стол, на каждой парте находятся микролаборатории, имеется компьютер, проектор  вытяжной шкаф с принудительной вытяжкой. Всё оборудование хранится в лаборатории. В обязательном порядке уголок по технике безопасности. В 2018г кабинет аттестован.

Кабинет географии площадью 56 кв.м. оборудован на 100%.  Имеет учебное оборудование, дидактический материал по всем учебным темам. Стенды постоянные и сменные. Всё необходимое оборудование хранится в лаборатории. Кабинет обеспечен учебной и методической литературой. Имеется компьютер, проекционный экран, проектор.

Кабинет истории, обществознания оборудован на 100% площадь 72 кв.м. имеет богатейший материал истории Оренбуржья; истории села, школы, имеется проекционный экран, компьютер, проектор. Всё необходимое оборудование систематизировано и хранится в лаборатории. Кабинет обеспечен методической литературой. Имеется компьютер, проектор. В 2018г кабинет аттестован.

Кабинет русского языка и литературы, 56 кв.м. Оснащён на 100%: имеет дидактический материал по всем учебным темам, таблицы, стенды, альбомы по творчеству писателей. Есть фото и видеотека по произведениям русской классики; используется интерактивная доска, наборы электронных программ уроков, кабинет обеспечен учебной и методической литературой, словарями, справочниками, используется компьютер, проектор, принтер, ксерокс. В 2018 году кабинет аттестован.

Кабинет русского языка и литературы, 72 кв.м. Оснащён на 100%: имеет дидактический материал по всем учебным темам, таблицы, стенды, альбомы по творчеству писателей. Есть фото и видеотека по произведениям русской классики; используется интерактивная доска, наборы электронных программ уроков, кабинет обеспечен учебной и методической литературой, словарями, справочниками, используется компьютер, проектор, принтер, локальная сеть. В 2018 году кабинет аттестован.

Кабинет математики площадью 56 кв.м. оснащён на 100%. Имеет дидактический материал по всем учебным темам, таблицы, стенды, макеты, используется интерактивная доска, компьютер, проектор. Кабинет обеспечен учебной и методической литературой. В 2018 году аттестован.

Кабинет ОБЖ площадью 56 кв.м., оснащён на 80%. Имеется видеотека по основам безопасности жизнедеятельности, дидактический материал, таблицы, плакаты, стенды, макеты: АК-74, пневматические винтовки, прибор ВПХР. Кабинет обеспечен учебной и методической литературой. Имеется компьютер, проектор, кабинет аттестован.

Кабинет иностранного языка (английского) площадью 56 кв.м.  оборудован на 100%. Оснащён современным оборудованием: 5 ноутбуков с наушниками, компьютер, принтер, два телевизора, проектор. На базе кабинета работает клуб иностранных языков (английский, немецкий, французский). Кабинет аттестован.

Кабинет музыки и изобразительного искусства площадью 48 кв.м. оборудован на 100%.  Имеются музыкальные инструменты: пианино, баян, гармонь. Дидактический материал по всем учебным темам, альбомы по творчеству художников, таблицы, стенды, музыкальный центр, ноутбук, телевизор, электронное пианино. Благодаря сотрудничеству с родителями, собрана фонотека музыкальной классики, используя которую дети приобщаются к искусству. Кабинет оснащён учебной и методической литературой, ноутбуком, мольбертами. Кабинет аттестован

Кабинеты начальных классов их 3, площадь каждого 48 кв.м., оснащены на 100%. Это самые уютные, привлекательные по содержанию и оформлению кабинеты. Имеются в достаточном количестве дидактические материалы, наглядные пособия, таблицы, стенды, раздаточный материал. Используются технические средства обучения. Кабинеты обеспечены учебной и методической литературой. Используются мультимедийное оборудование, ноутбуки, проекторы, интерактивная доска, ксерокс, ноутбуки. Все кабинеты аттестованы.

В школе имеется спортивный зал площадью 200 м2  и стадион, где расположено малое футбольное поле, волейбольная площадка, беговая дорожка, яма для прыжков, турники.. Зал оснащен на 100 %  оборудованы современными душевыми, туалетами, раздевалками для девочек и мальчиков. Имеется спортивный инвентарь: лыжи для младшего, среднего и старшего возрастов в достаточном количестве; мячи волейбольные, футбольные и баскетбольные; гранаты для метания, обручи,   имеются перекладины, гимнастический конь, гимнастические скамейки, шведская стенка, велотренажёры.

Методический кабинет  рассчитан на 25 человек. Имеются материалы в помощь учителю, молодому специалисту, родителям, классным руководителям, методическая медиотека, информационные стенды. Накоплен богатый материал по научно-методическому, психологическому обеспечению учителя. Имеются подшивки периодических изданий, журналов и газет; Разработки методики современных уроков.

Кабинет педагога-психолога оснащён на 100%. Имеется мягкая мебель, компьютер, библиотечка психолога, подшивка газет «Психолог». рекомендации психолога по работе с детьми по предупреждению и коррекции девиантного поведения, склонных к суициду; по выявлению незаконного потребления наркотических средств и тд.

Учебная мастерская площадью 72 м2, оснащена современным оборудованием. Имеется 1 токарный  станок по дереву, 1 токарно-винторезный станок по металлу, 2 сверлильных станка, 1 точильный станок, 12 столярных верстаков, 12 слесарных тисков. Производим изделия из дерева (скалки, швабры, указки, подставки для цветов, изделия из металла и проволоки, снегоуборочные лопаты).

Пришкольный участок площадью 4,5 га. Для работы на пришкольном участке имеются лопаты, грабли, лейки, ёмкости для воды, работа  начинается ранней весной и заканчивается  поздней осенью. На участке посажены фруктовые деревья, крыжовник, смородина. Выращивают овощи и корнеплодные культуры.

Под  руководством учителя биологии проводятся  учебные опыты. По итогам смотра работы пришкольных участков школа занимает призовые места.

Паспортизованный школьный историко-краеведческий музей площадью 48 кв.м. насчитывает 471 единицу хранения, из них основного фонда — 428 единиц.

Библиотека с читальным залом на 15 мест. Фонд школьной библиотеки -3864 экземпляра, учебной литературы -2019 экземпляров, художественной литературы 1727 экземпляров, медиатека (дисков -61). Из ШБ по обменному фонду выдано в обменный фонд района - 78 экземпляров учебников. Количество компьютеров в школьной библиотеке 3, принтер, сканер, ксерокс, факс-1, имеется Интернет, на сайте школы размещена страница «Школьная библиотека».

Школьная столовая на 100 мест оснащена холодильным оборудованием (4 ед), электромясорубкой, хлеборезкой, электроплитами с духовыми шкафами, водонагревателями, в достаточном количестве необходимой посудой. Имеются стенды «О правильном питании»

