Рекомендации психолога
Зачем надо отвлекаться

Обыденность -  наш первый, тихий, скромный, всегда рядом и незаметный враг.       Мы часто думаем – я должен, я должен сделать это, я должен сделать и  это и то. Но человек от рождения свободен. Для того, чтобы обыденность вас не «поглатила», надо уметь отвлекаться.

- Пересмотрите  груз на плечах – если у вас есть ощущение тяжести на душе,   многое можно оставить и идти дальше налегке.

- Идите к большой цели маленькими шагами.
- Дайте шанс осуществиться своей мечте. Не бойтесь быть непривычным, незнакомым, меняйте свои социальные роли, отбрасывайте эти роли (мамы-папы, строгого начальника, послушного ребенка) хоть на время.  Рвите шаблон – рвите обыденность, чтоб она не разорвала вас!        
-Выучите иностранный язык. Научитесь водить машину. Ездите на машине – пересаживайтесь на велосипед. «Возьми себя в руки, не раскисай!»,– возьми сам ответственность за себя – ты взрослый. 
 Жизненный путь  на то и путь, что надо идти по нему, двигаться, шевелить ногами, мозгами, иначе бы он назывался не путь, а место.    
-  Займитесь тем, чем мечтали всегда, но не хватало времени, придумайте новое хобби. Слушайте новую музыку, читайте новые книги, смотрите фильмы, знакомьтесь с новыми людьми. Переставьте мебель в квартире, выкиньте все старое, сделайте уборку – освободите место для нового. Делайте то, чего не делали раньше: с вечера засервируйте себе красиво стол для завтрака – лучшая скатерть, лучший сервиз, цветы, любимые пирожные. 

Откуда берется обыденность? От остановки движения в жизни человека.
Умейте отвлекаться! Время летит счастливо и незаметно только для тех, кто занят любимым делом, развивается и нужен не только сам себе, но и другим.

